TERMOMODERNIZACJA BUDYNKU 
CENTRUM KSZTAŁCENIA ZAWODOWEGO 

I USTAWICZNEGO W MRĄGOWIE – ETAP II
ul. Mrongowiusza 65 w Mrągowie.

dz. nr ewid. 4-85/3

	Inwestor:
	
	CENTRUM KSZTAŁCENIA ZAWODOWEGO 

I USTAWICZNEGO W MRĄGOWIE
	

	
	UL. MRONGOWIUSZA 65
	

	
	
	11-700 MRĄGOWO
	


Zakres prac koniecznych do realizacji przedsięwzięcia, zawiera w szczególności: 


I. PRACE PRZYGOTOWAWCZE
1. 
Wykonać miejscowe zbicia tynku w miejscach odspojenia i w razie stwierdzenia niestabilności podłoża, ewentualne ubytki wyrównać zaprawą tynkarską (5-15mm) lub gdy nierówności są poniżej 5mm zaprawą klejową. 

2.
Przed przystąpieniem do prac elewacyjnych należy wykonać mycie ciśnieniowe wodą (myjki ciśnieniowej) w celu usunięcia zabrudzeń, kurzu, osadów, tłustych plam.

3.
Demontaż istniejącej instalacji odgromowej.
4.
Demontaż rur spustowych, rynien i pasów podrynnowych, parapetów
zewnętrznych,krat i obróbek blacharskich na czas trwania
robót
termomodernizacyjnych oraz zabezpieczyć odprowadzenie wód deszczowych z dachu w czasie
opadów. Rynny i rury spustowe w dobrym stanie pozostawić do ponownego montażu. Zdemontowane parapety, kraty i inne obróbki blacharskie nie będą wykorzystane w dalszych pracach termomodernizacyjnych – materiał ten wywieźć poza teren szkoły.
5. 
Demontaż zewnętrznego wyposażenia na czas trwania robót elewacyjnych, po zakończeniu prac elementy wyposażenia oczyścić, pomalować i zamontować w to samo miejsce.
6.
Wykonać rozbiórkę istniejących fragmentów opaski dociskowej betonowej wylewanej oraz z płyt chodnikowych (wokół budynku). Materiał z wyburzenia usunąć i wywieźć poza teren szkoły.

II. WYKOŃCZENIE OD ZEWNĄTRZ.

1.
Ściany fundamentowe/piwnic poniżej poziomu gruntu -
zaizolować przeciwilgociowo – 2xDysperbit, ocieplić warstwą izolacji termicznej ze styropianu ekstrudowanego, frezowanego, z warstwą geowłókniny, gr. 12cm do głębokości 1m poniżej poziomu gruntu.
2.
Ściany fundamentowe/piwnic w strefie cokołowej - zaizolować przeciwwilgociowo – 2xDysperbit, ocieplić warstwą izolacji termicznej ze styropianu ekstrudowanego frezowanego, z warstwą geowłókniny gr. 12cm. Wykończenie cokołu w postaci wyprawy z mozaikowego tynku akrylowego na 2 warstwach siatki (z odpowiednia grubością kleju do zatopienia siatki).
3.
Ściany zewnętrzne - istniejące ściany budynku ocieplić warstwą izolacji termicznej ze styropianu FS15 gr. 20 cm o współczynniku λ=0.036 W/mK, klejonej i dodatkowo wzmocnionej poprzez mocowanie mechaniczne 4 kolki/m2; do wys. 2,0m stosować podwójną warstwę siatki zbrojącej; tynk akrylowy, cienkowarstwowy, kolory z palety barw CERESIT na siatce, ziarno 1.5 mm faktura kamyczkowa - wg technologii producenta (patrz przegrody pionowe i rys. elewacji). 

UWAGA 1 Na elewacji północnej zastosować akrylową masę tynkarską o zwiększonej odporności na skażenie mikrobiologiczne (glony, grzyby, porosty i mchy), np. tynk akrylowy z zabezpieczeniem powłokowym.

UWAGA 2 W narożach budynku oraz na krawędziach otworów okiennych i drzwiowych stosować systemowe listwy narożne, do wys. 2m ponad poziomem terenu stosować 2 warstwy siatki zbrojącej.
4.
Glify okienne - należy docieplić styropianem o podwyższonej izolacyjności cieplnej λ=0.032 gr. 2 cm (np. Termo – λ prod. Termo organika –kolor grafitowy), na narożach otworów okiennych i drzwiowych stosować wzmocnienie w postaci siatki zbrojącej o wym. 20x35cm (wg zaleceń i wytycznych producenta systemu dociepleń); otynkować tynkiem akrylowym w kolorze jak ściany wokół otworów (wg wytycznych na rysunkach elewacji).
5. Gzymsy - docieplić styropianem grubości 5cm.

6.
Istniejące ścianki attykowe – przed wykonaniem docieplenia podwyższyć o 20 cm (dostosować do grubości ścianek istniejących, docieplić wg składu warstw, otynkować, wykonać obróbkę blacharskąattyki z blachy stalowej ocynkowanej kolorze RAL 9006;

7. Obróbki blacharskie - wykonać z blachy stalowej ocynkowanej, powlekanej - kolor RAL 9006, gr 0,6mm, mocowanej mechanicznie, połączenia silikonowane:
-
nowe parapety zewnętrzne z powlekanej blachy stalowej gr. 0.6 mm, krawędzie gięte na „ostro”, kolor RAL 9006, o wysięgu uwzględniającym ocieplenie;

-
nowe obróbki blacharskie ścianek attykowych;

-
nowe obróbki blacharskie gzymsu oraz pasów podrynnowych;
-
nowe pasy z blachy stalowej powlekanej, w kolorze RAL 9006;
-
zamontować nowe rury spustowe z blachy stalowej (przekroje wg rysunku dachu) - wodę opadową z rur spustowych odprowadzić na teren.
-
wykonać nowe obróbki blacharskie daszków.

8.
Izolacje przeciwwilgociowe:
-
hydroizolacja pionowa ścian fundamentowych w strefie cokołowej oraz do głębokości 1m poniżej poziomu terenu -
2x preparat bitumiczny na bazie wodnych
dyspersji (lub materiał o podobnych parametrach – do akceptacji przez Inspektora Nadzoru) – nanoszony zgodnie z technologią producenta (patrz przegrody pionowe), niewchodzący w reakcje ze styropianem.

- opaska
wokół
budynku – istniejąca, do wyburzenia, następnie wykonać nową z płyt betonowych (chodnikowych) 35x35x5 o spadku 2% od budynku, układane na warstwie piasku stabilizowanego cementem, wzmocniona obrzeżem
chodnikowym 5x25 cm po obwodzie. (patrz rzut parteru).

- izolacja termiczna ścian fundamentowych - ze styropianu ekstrudowanego frezowanego z warstwa geowlókniny gr. 5/12 cm, klejona punktowo do ścian, do głębokości 1,0 m poniżej poziomu terenu w danym miejscu, układane zgodnie z technologią producenta (patrz przegrody pionowe).

- izolacja termiczna ścian zewnętrznych murowanych, wykończonych metodą lekką-mokrą, styropian FS 15 gr.20 cm i współczynniku przewodzenia λ=0,036 W/mK , mocowany zgodnie z technologią producenta wykończenia ścian elewacji (patrz przegrody pionowe).

9.
Instalacje
- odprowadzenie wód opadowych z połaci dachowych poprzez system rynien i rur spustowych na teren;

-
instalacja odgromowa – do wymiany.
UWAGA 3 Zastosowane materiały i urządzenia muszą posiadać certyfikaty i atesty dopuszczające do stosowania na terenie RP i UE.
UWAGA 4 Podane w niniejszym dokumencie rozwiązania materiałowe należy traktować jako przykładowe. Dopuszcza się stosowanie rozwiązań równoważnych pod względem parametrów technicznych, gabarytowych i eksploatacyjnych.

UWAGI OGÓLNE

1. Wszelkie prace budowlane, instalacyjne i wykończeniowe należy zrealizować zgodnie ze sztuką budowlaną. 

2. Hydroizolacje wykonać ze szczególną starannością, pod nadzorem, zgodnie z wytycznymi technologicznymi, dostarczonymi przez producenta.

3. Środek użyty do wykonania hydroizolacji pionowej i poziomej, nie może wchodzić w reakcję z polistyrenem!
4. W ramach prac dociepleniowych stosować tynki akrylowe z zabezpieczeniem powłokowym ścian przed agresją mikrobiologiczną zapobiegające porastaniu glonów, alg , grzybów, pleśni.
5. UWAGI dotyczące wymaganych zmian w stosunku do projektu budowlanego z 2007 r.

1)
przedmiotowe przedsięwzięcie dotyczy docieplenia powierzchni pionowych skrzydła budynku oznaczonego jako „fghijk” bez części łącznika;

2)
wszędzie gdzie jest mowa o styropian FS15 – 12cm, docelowo należy zastosować styropian FS15 – 20 cm - o współczynniku λ=0,036 W/mK;
3)
parapety zewnętrzne mają wystawać poza docieplenie na 2,5-3 cm (analogicznie do wykonanego docieplenia bryły głównej budynku);

4)
obróbka blacharska na połączeniu docieplenia ze starą połacią dachu wykonana analogicznie do bryły głównej budynku.

